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PRESSEMITTEILUNG

Qualitätssiegel: Sozialfachwirtinnen und -fachwirte feiern Abschluss ihrer Weiterbildung 
13 Pädagoginnen und Pädagogen aus Osnabrück und Umland beenden Zusatzqualifikation Sozialmanagement und Organisationsentwicklung an den Evangelischen Fachschulen 
Osnabrück, 20. Dezember 2014. „Die dynamenergischen 13“: Diesen Titel haben sich die 13 Absolventinnen und Absolventen der Weiterbildung Sozialfachwirt an den Evangelischen Fachschulen Osnabrück (EFS) gegeben. Ein Name mit Programm: Denn auf ihrer Abschlussveranstaltung zur einjährigen Fortbildung Mitte Dezember bewiesen die Pädagoginnen und Pädagogen, dass sie sich dynamisch und energisch für ihren Beruf und die Menschen, mit denen sie arbeiten, einsetzen wollen. 
Bereits zum vierten Mal fand die Langzeitweiterbildung an den EFS statt. Kooperationspartner ist die Evangelische Erwachsenenbildung Osnabrück (EEB). Ihr Leiter Volker Steckhan beglückwünschte die Absolventen zu ihrer Zusatzqualifikation. In ihren Abschlussvorträgen und -präsentationen zeigten die Teilnehmerinnen und Teilnehmer, was sie in den vergangenen zwölf Monaten gelernt und diskutiert haben. So ging es beispielsweise um Themen wie Leitungspersönlichkeit und Selbstmanagement, Teamentwicklung und Personalmanagement, aber auch Kommunikation und Konfliktmanagement sowie Bildungspolitik, Marketing und Büroorganisation. Dies alles sind Aspekte und Werkzeuge, die eine Leitung im Kindergarten, Hort oder Familienzentrum 2015 benötigt, um Mitarbeiter zu motivieren, den Überblick zu behalten und für eine erfolgreiche Zukunft zu planen. Die Leitung der Weiterbildung hatten Sandra Kundt und Silvia Reiner, die sich seit vielen Jahren mit Themen rund um Sozial- und Teammanagement beschäftigen. Dr. Kirsten Sülzle-Temme verantwortet die Organisation der Weiterbildung an den EFS. Aufgrund der großen Nachfrage wird im Herbst 2015 eine weitere Fortbildung zum Sozialfachwirt an den EFS stattfinden. Interessenten können sich bereits informieren und anmelden. 
Sandra Kundt erläutert: „Die Bildungslandschaft und die mit ihr einhergehenden Veränderungen der Aufgaben stellen stetig neue Herausforderungen an pädagogische Fachkräfte. Die Kita-Landschaft befindet sich im Wandel – Leitung wird zum Balanceakt. Die Kita-Leitung wird immer mehr zur Kita-Managerin. Das hat Konsequenzen und bedarf der Auseinandersetzung mit der eigenen Rolle und der Organisationsentwicklung.“ Dass sich die diesjährigen Absolventen dieser Aufgabe gewachsen sehen und stellen möchten, untermauerten ihre kurzweiligen Präsentationen und Denkanstöße während der Abschlussveranstaltung. So zeigten sie beispielsweise in einem unterhaltsamen Puppentheater, dass es die perfekte Leitung nicht gibt. Pädagoginnen und Pädagoginnen können aber lernen, ihre Persönlichkeit zu entwickeln, ihr Team zu stärken und Konflikte zu meistern.
Sozialmanagerin Silvia Reiner kommentiert: „Die Leitung kann gutes Miteinander pflegen und fördern, Kommunikation gestalten, eigene Werte in die Einrichtung bringen und durch eigene Leitungsstile ein respekterfülltes Arbeitsklima schaffen.“ Die SOE-Absolventen seien eine „kreative, wissbegierige Gruppe, der es nie an dem passenden Ausgleich zwischen Erarbeitung und Spaß“ gefehlt habe.

Die Absolventen der Weiterbildung Sozialmanagement und Organisationsentwicklung SOE 2014: 

Christian Frankenberg, Jana Hinnah, Ann-Kathrin Hauertmann, Sandra Kosmala, Thalea Künker, Claudia Palin, Jörg Petersen, Kathleen Walkenhorst, Jutta Wenzel, Solveigh Dyck, Melanie Tibbe, Jana Poll, Angelina-Bianca Mirsch

Weitere Informationen über die SOE-Weiterbildung, die im Herbst 2015 startet, unter Telefon: 0541 95 10 10 oder info@efs-os.de.
 

Über die Evangelischen Fachschulen Osnabrück (EFS-OS)
Die Evangelischen Fachschulen Osnabrück (EFS-OS) sind eine der modernsten staatlich anerkannten Fachschulen für Sozialberufe, in denen lebendiges Lernen praktiziert wird. 
Als Ausbildungsstätte in evangelischer Trägerschaft werden neben fachlichen Ausbildungsinhalten Grundlagen christlichen Glaubens und Handelns vermittelt. In ihrer langjährigen Geschichte haben die EFS-OS die sich häufig verändernden Anforderungen an Erzieherinnen und Erzieher fortwährend in ein modernes Ausbildungsprofil umgesetzt. Die staatlich anerkannten Ausbildungen entsprechen der „Verordnung über Berufsbildende Schulen“ im Land Niedersachsen. Es werden Ausbildungsgänge in den folgenden Schulformen angeboten: Berufsfachschule Sozialassistenz, Fachschule Sozialpädagogik sowie Fachschule Heilpädagogik. Zudem bieten die EFS-OS Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten zu aktuellen berufsbezogenen Themen.
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